Lycée secondaire Remada [ DEVOIR DE synthése IN°1

Année scolaire /2010-2011 Classe :4*™*Maths

®rof-Tarroum Ben _Ahmed M&® Epreuve : Mathématiques

Exercice N1 :0OCM (3 points)

Répondre par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes aucune justification n’est demandée.

1)le nombre complexe v/3 + i est une racine troisiéme de 8i

2)Un argument de nombre complexe z = —5 e's est -;E

3) *'/20093 < ***V/2009%
4)soit f la fonction définie sur [—2,2] par f(x)=x Va—xZet (&) est la courbe de f dans un repére orthonorn

la courbe (§) admet une seule tangente horizontale.

3
. ViexZ-3Z 1
5) lim,,, Mita2-N2 13
x-1 3
6)Les suites U,, = }‘:1% et V,= U, + % définies pour toutn > 1 sont adjacentes.

Exercice N2 :(4 points)

Le plan complexe P est rapporté & un repére orthonormé direct (O:ﬁ: \7) .On considere dans C I’équation
(B):z3—2(1+D)z?+3iz+1—-i=0
1) a)Montre que 1’équation (E) admet une racine imaginaire pure que 1’on déterminera.
b)Résoudre alors 1’équation (E).
2) On désigne par A , B et C les points d’affixes respectives 1, 1+1i et i
Montrer que le quadrilatére OABC est un carré
3) Soit I’application f:P — P

e ¥ 1+i 1+i
M(z) — M’(2’) tel que Z =Elz+1——\/—;E

a)Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de
b)Soit O”, B’ et C” les images respectives de O , B et C par f. Quelle est la nature du quadrilatére O’AB’C’

4) Soit le point My d’affixe 2 ,on pose pour tout entier naturel n ,M,,,; = f(M,,).On désigne par z,, I’affixe de
et par Z,I’affixe de vecteur AM,,
.
a)Montrer que Z;- €'+

NI

b)Montrer que pour toutnde IN, Z,, = e"+

¢)En déduire I’ensemble des valeurs de n pour les quelles les points A, M, et M, sont alignés.
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Exercice N3 :( 4 points)

— e '
Dans le plan orienté dans le sens directe > On considere un carré ABCD de centre | tel que (AB, AD ) = g
Soit Jet K les milieux respectives des segments [AD] et[CD] et soit E le point tel que DBE soit équilatéral c

1 /faire une figure
2/a) Montrer qu’il existe un seul déplacement R qui envoie B sur A et A sur D

b)Veérifier que R est la rotation de centre I et d’angle — g

3/ On désigne par r; 1a rotation de centre B et d’angle g et par 7, la rotation de centre E et d’angle .
Onposeg=r,or,

Déterminer g(D) puis caractériser g
4/ Soit f la rotation de centre I et d’angle ;—T Onposet=go f1 (ouflest Uapplication réciproque
a)Déterminer t(4 )puis caractériser t
b)Soit M un point n’appartient pas a (AD).On pose My = f(M) et M, = g(M).
Montrer que le quadrilatere ABM, M, est un parallélogramme.
¢)En déduire qu’il existe un unique antidéplacement qui transforme A en M;etDen M,
5/8oit h=tgz o Scac)
a)Déterminer h(A) , h(D) et hoh(A).
b)Montrer que h est une symétrie glissante dont on donnera la forme réduite .

Exercice N4:( 4 points)

Dans I’annexe ci-joint (figure 1) page 4/4 on représenté dans un repére orthonormé (0,17)) la courbe (& )dela

— a2
fonction £ définie sur 10, 1] par f(x) = 2- 1%

® ($)Admet une demi-tangente verticale au point d’abscisse 1
* Ladroite x = 0 est une asymptote 3 €3]
I. En utilisant ie graphique

1/ Montrer que f réalise une bijection de ]0,1] sur }-co, 2] on note £ ! la fonction réciproque de fet (¢')
est la courbe représentative de £ ! dans (0.17))

2 /a)Déterminer (f‘l)g’(Z) etlim, , o f~1(x).):-c— . --.-- G e D

b) Tracer le courbe (& ') et la demi tangente a (¢§") au point d'abssice 2 et sa asymptote.
¢) Dresser le tableau de variation de
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IT 1/ Montrer que : f1(x) = ’—11—(%_2—)2 pour teut x appartient a | — oo, 2]

V12 + tan(x)) six :#—-%

o(-2)=0

2/ Soit la fonction g définie sur [—er— ,0] par

a) Montrer que g est contenu a droite en —g

b) Montrer que pour tout x € [—TEI ,0], g(x) =/cos(x)
¢) Etudier la dérivabilité de g a droite en —;—T
d) Montrer que g réalise une bijection de [—% ,0] sur [0, 1]

e) Montrer que g~* est dérivable sur [0, 1[ puis calculer (g7)’(x)
f) g est elle dérivable a gauche en 1.

Exercice NS :(5 points)

Soit g la fonction définie sur IR par:g(x) = —x3 —x + 1
1/ a)Dresser le tableau de variation de g.

b)Montrer que I’équation g(x) = 0 admet dans IR une unique solution o« et que g <x< 1

. e S i = T N _
¢)Montrer que I’équation : x = Tiraos Cquivautag(x) = 0
. ; P . _ x%41
2/ Soit la fonction f définie sur IR par :f(x) = el

a)dresser le tableau de variation de f
b) Déterminer f (2, 1))
3 /a)Montrer que , pour tout x € E, 1], If'(x)] < -2-

b)En déduire que , pour tout x et y de E, 1] Afx) = fO)l < glx -y
U=1

Un+1 = f(Uy)

a) Montrer que pour tout n de IN , g slU,=s1

4/80it 12 suite réelle (Un) définie sur IN par :{

b) Montrer que si (Un) converge alors sa limite est la solution de I’équation : g(x) = 0
5/ a) Montrer que ,pour tout n de IN, |U,,;—]| < g |U,—]|
b) En déduire que |U,~o| < (£)"]1~«|

¢) En déduire que (Un) est converge et d¢-=mn.iner sa limite
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